

Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Martes 3 Enero de 1922

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.735

Temas internacionales

Los pueblos del Extremo Oriente

Queda bien demostrado que los Gobiernos de Europa, al distribuirse el Continente africano, obraron con precipitación, toda vez que los territorios adjudicados eran en gran parte desconocidos por no haber llegado a visitarlos el explorador, necesaria avanzada, y a la que debía seguir el Misionero, para que fuera luego viable el negocio del traficante y la administración del hombre de Gobierno.

De ahí que en unas regiones los habitantes se opusieran resueltos a la invasión, y en otras, la avaricia y la falta de sentido moral hayan embutecido al negro con el alcohol y le esclavizaron obligándole a un trabajo excesivo y mal remunerado.

Por otra parte, las industrias, particularmente las textiles, no hallan en tribus cuyas necesidades son casi nulas, el mercado que precisan para sus cuantiosas producciones. Buscando, pues, nuevos centros de consumo, se trató de ampliar la clientela del Extremo Oriente, llevando a los dos grandes imperios los productos de las manufacturas de Europa, que ya de antiguo cuentan con demanda importantísima de las Indias inglesas.

Se trata de países que constituyen dos fuertes nacionalidades, de civilización milenaria, encerrados dentro de sus límites, no tanto por la inmensa muralla de piedra, cuanto por un estado social decididamente opuesto a toda ingerencia extranjera.

Por singular coincidencia, cuando se pensaba en romper, de grado o por fuerza, el aislamiento de aquellas aglomeraciones humanas, se produjo en el Japon un movimiento espontáneo, del que resultó el rápido despertar de aquella sociedad, después de varios siglos de sopor. Un soberano, que supo apreciar las ventajas de la vida moderna; unos cuantos jóvenes, ansiosos de saber, enviados a las Universidades y colegios europeos, y que al regreso empujaron las riendas del Gobierno, y en un corto período se ha convertido aquel país, de perezooso, en diligente; de la holganza, al trabajo; y si ha poco desahogado, figurando ahora en el Consejo de las Naciones en puesto preponderante, pues la fórmula 5 por 5 por 3, aceptada en Washington para los armamentos navales, concede al Japon el tercer puesto en el poderío marítimo del mundo, siendo los dos primeros Inglaterra y los Estados Unidos. Para Italia y Francia apenas se acepta la cifra 1/3/4; es decir, que el tonelaje de grandes acorazados de cada país no ha de exceder de 175.000 toneladas, completándose la humillación de Francia en aquella Asamblea cuando pretende se fije en 90.000 toneladas la cifra de los submarinos que podrá construir, y la potencia asiática se suma a ingleses y yanquis para limitarla a 75.000 toneladas, y en caso de no aceptarse ese máximo, quedar los tres dominantes en libertad de construir cuantos submarinos grandes o pequeños estimen conveniente.

El otro imperio asiático, la China, continúa entregado a una anarquía mansa y a una inmoralidad sin ejemplo, y persistiendo en su actitud de negarse en absoluto a la penetración europea. Para imponer el tráfico acudieron fuerzas franco-inglesas, forzando el puente de Peking; pero entendiéndose que era mejor renunciar a la violencia, y al efecto fueron las potencias negociando en Pekin, y se inventó un nuevo procedimiento: el de alquilar territorios por noventa y nueve años, ocupándolos seguidamente.

Valiéndose de esta fórmula, constituyeron los ingleses una colonia en Wei-Hai-Wei, en el golfo de Pechili, próximo a la capital; los rusos, a su vez, ocuparon Port Arthur, más al Norte, y los alemanes, Kiao Echeu, mientras Francia, que nos arrebató el fruto de la homérica campaña del general Palanca en Cochinchina, se afirmaba ocupando hasta la frontera china, un extenso territorio.

Tuvo entonces un movimiento espasmódico aquel cuerpo social tan indiferente; se produjo la organiza-

ción de los boxers, que, apoderándose de varios barrios de Pekin, puso sitio al que ocupaban las legaciones extranjeras, y hubieran perecido los diplomáticos y su personal sin la obstinada defensa de un contingente de marinos europeos, que prolongó la resistencia el tiempo necesario para el salvamento. Se efectuó éste por fuerzas internacionales reunidas a toda prisa, que lograron llegar a la capital, recogiendo el personal de las legaciones para retirarse en seguida.

Las naciones que habían establecido sus colonias procuraban a porfía extender los negocios, consiguiéndolo, aunque con alguna lentitud. Rusia era la más favorecida, porque habiendo llevado a Port Arthur el arranque de su ferrocarril de San Petersburgo al Pacífico, se hallaba en posesión de un puerto libre de hielos, porque el de Vladivostok, más al Norte, no es accesible durante el invierno.

Los acontecimientos la hicieron perder poco después esta ventaja, pues los japoneses sitiaron y rindieron Port Arthur, y en las estipulaciones de paz se transfirió la concesión de arriendo al vencedor, por supuesto sin que se permitiera intervenir al verdadero propietario, es decir, a la China.

Más notable aún es lo ocurrido en Kiao-Echeu, habiéndose sumado el Japon a la Entente, declarando la guerra a Alemania, su intervención en el conflicto se redujo a hacerse dueño de la concesión alemana en el golfo de Petchili y de los archipiélagos que fueron de España, Marianas y Carolinas, y entre aquellas islas de la Yap, de gran importancia actualmente, por servir de amarre a los cables telegráficos tendidos en el Pacífico. Hubieran mandado gustosos los japoneses sus tropas al frente francés; pero no lo consintieron los aliados, por razones fácilmente explicadas.

No lo es tanto la conducta de los chinos, que presenciaron indiferentes cómo en su propio territorio luchaban japoneses y alemanes y cómo aquellos se posesionaban de la importante concesión alemana del golfo de Petchili. Declaráronse neutrales en la guerra, continuaron en la misma actitud hasta 1917, y de pronto, cambiando su política, parecieron influidos por el programa de la libertad de los pueblos proclamado por la Entente, aunque en principio sea más vacío de sentido en Asia que en Europa, y declararon la guerra a Alemania.

Ahora, llamados a tomar parte, aunque en segunda fila, en la Conferencia de Washington, solicitan los representantes chinos que se den por caducados los arriendos de territorio; que se supriman los tribunales establecidos por las representaciones extranjeras, los servicios particulares de Correos y Telégrafos de las legaciones, ofreciendo en cambio la puerta abierta al comercio exterior, es decir, libertad de tráfico, con tarifas iguales para todos.

No es probable que los representantes de Inglaterra y Japon en Washington suscriban tales demandas sin obtener compensaciones adecuadas; pero merece llamar la atención el que se hayan presentado.

La entrada de la China en el concurso de las naciones modernas, si por acaso se produjese, y lo ocurrido con el Japon es muy digno de estudio, significaría un movimiento de gravedad suma para la raza blanca y su vida social.

Una población de cuatrocientos millones, cuya natalidad es muy fecunda; que no puede reducirse a su territorio, que resulta insuficiente; de costumbres y religión que las nuestras rechazan, y a la vez es sobria, trabajadora, tenaz e inteligente, pretendería invadir el viejo mundo con sus productos de abrumadora competencia, y con sus emigraciones más que peligrosas.

FAUSTINO ODRIOZOLA.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

†
D. O. M.

Las Misas que se celebrarán el día 4 del actual en las iglesias de Benetuser, Solana y Sueca; los días 4 y 5, en las de Almusafes, Sedavi, Lugar Nuevo de la Corona y Alfajar, y el solemne aniversario que tendrá lugar el día 4, a las nueve, en la parroquia de Nuestra Señora del Don, de este último pueblo, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

EL SEÑOR

D. Juan Bautista Puertes Olmos
Que falleció cristianamente el 4 de Enero de 1921
A LOS 72 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Su desconsolada viuda, doña Josefa María Puertes Paredes, sobrinas y demás familia, ruegan a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos religiosos y eleven al Señor una oración por el alma del finado, con lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Dr. Orero ESTÓMAGO :: INTESTINOS HÍGADO
Civil Amorós, 58 - Consulta de 3 a 5

Marruecos

Abd-el-Krim y el Raisuni La zona de Melilla y la zona occidental

De la zona occidental podemos hablar a nuestros lectores en otro lenguaje que de la oriental.

El mando «superior» (ya nos vamos adaptando), llevó en ella la dirección de las operaciones y asumió la dirección política. Hubo lunares como aquel de Koudia Rauda (al N. de Tetuán), más no pasaron de pequeños tropiezos, que, ¿quién no los tuvo en su vida?

Hubo equivocaciones, como fue aquella marcha malograda del general Barrera con las tropas de Larache, cuando se ocupó Xauen; pero, ¿quién puede vanagloriarse de no haberse equivocado nunca?

Lo cierto es que mientras en Melilla, a partir de Enero de este año, se ocupan kilómetros y kilómetros sin disparar un tiro (Beni-Said), en la zona occidental cada avance da lugar a un combate.

A pesar de esa diferencia, Yebala va quedando sometida, el Rif nada más que en apariencia. En Yebala, el distinto carácter de las cabilas marca de un modo preciso y natural el de las operaciones, y en Beni-Gorfe, por ejemplo, los habitantes luchan con todo su esfuerzo. Ahí están los de los poblados de Lahara y Yahara, que en sus revueltas y empinadas callejuelas, aun dentro de sus casas, nos disputan la posición. Son derrotados y se someten cuando pierden toda esperanza, defendieron su libertad, y al entregarse, la idea de reconquistarla está muy lejos de ellos, porque los pueblos, cuando sucumben combatiendo forzosamente, pierden su energía.

En Melilla tenemos el ejemplo contrario. Beni-Said, fuerte hasta el extremo de conseguir paralizarlos alrededor de su Monte Mauro, decide someterse.

Sus casas, sus habitantes, no han sufrido nada; la paz que piden no es un convencimiento, es una carta con la que disfrazan su egoísmo y su fuerza, y esa fuerza, como otras que aceptamos sin tener la precaución de limitarlas las uñas, esa tribu que no se agotó ni se debilitó siquiera luchando, cuando tuvo ocasión demostró que era más fuerte, mucho más que una columna (a la que rindió en Dar Quobdani), compuesta de 700 a 900 fusiles y cuatro u ocho cañones, parapetada tras los muros de su posición.

Entre los dos casos elegimos el primero para alabarlos como merece.

Entre el Raisuni y Abd-el-Krim hay una distancia que no puede salvarse. Coinciden desde luego en que pertenecen a la misma raza; coincidirán también en que, como tradidores y desleales, merecen idéntico fin, al frente del pelotón que los fusile, pero nada más.

Al Raisuni se le combate y se le anula. Por sus resistencias se le clasificó como rebelde, y ni sus ti-

tulos ni su indudable abolengo se tienen en cuenta para nada.

A Abd-el-Krim le hemos hecho personaje nosotros mismos.

El Raisuni, si llega a caer en nuestro poder, morirá maldiciéndonos, porque España acaba con su poderío, porque el señor de Artica, del Zinat, de Tazrut, va poco a poco perdiendo el señorío. Sin casas, sin ganados, sin partidarios, no cabe duda que su castigo es justo, pero triste.

Abd-el-Krim, por el contrario, aun recibiendo la muerte de nuestras manos, debiera darnos las gracias. Sin España, sin las cosas de España, ¿qué hubiese sido en los miserios poblados del Rif, de los que no es jefe siquiera?

El Raisuni es un enemigo, un hombre voluble, falso, reservado, como moro; un luchador que, antes de nuestra instalación en Marruecos, llevó la misma vida alterna de favoritismo y rebeldía. Disfrutó el fausto de sus palacios y sufrió las privaciones y miserias de su prisión en Mogador.

Abd-el-Krim fue siempre oscuro. En tiempos, allá por el año 11, su casa de Axdir fue atacada por los montañeses del mismo Beni-Urriague, y fue, como se sabe, partidario de España, pero como otros muchos, sin que aquel hecho llegara a constituir un episodio notable, como lo demuestra la ignorancia que reina sobre él. Su fuerza actual no es propia.

Nació del desconcierto nuestro, y acabará cuando el orden y el buen sentido se impongan, porque en el Rif, ni es querido, ni tiene prestigio, ni hay ninguna razón de abolengo ni de religión que le sostenga, y si hoy tiene quien se agrupe a su alrededor, se debe al miedo y al instinto de conservación.

Tan firmemente llegamos a dominar en Yebala, que la repugnancia de los sucesos del Rif, tan temida, no ha tenido lugar, y donde quedamos en Julio estábamos ahora en Diciembre; los intentos aislados, como el de Kola cerca de Tefer, no dieron resultado, y la población a las veinticuatro horas era recuperada; en Tiguasas, la guarnición de Magan llegó a estar aislada, y a pesar de ello Magan se defendió y fue libertada, ¿por qué?

Soldados indígenas había en ambas zonas, soldados españoles del mismo reemplazo. Posiciones y líneas de ellas que en Melilla parecían inexpugnables y que a pesar de ello caen, posiciones como las de Xauen, alejadas 70 kilómetros de la base (Tetuán), siguen en poder nuestro. ¿Puede explicarse esto sin reconocer que tanto la política como la acción militar fue más eficaz en una zona que en la otra?

Y no puede achacarse a que el enemigo en Beni-Aros haya desistido de su defensa, porque si hoy se someten los adueros en masa, ha-

ce unos días ofrecieron una desesperada resistencia.

Lo cierto es que desde Besbel, Auda, Aozar, Bab-el-Sor y el Jemis, nuestras tropas avanzan, que en el primer día se ocupan posiciones tan importantes como Aferriús, Hamido-el-Succari y Ayalia, y que al segundo, los adueros de Agbelut, Hamma, Tazia, Taida, se someten.

Esta es la guerra, como lo fué en todos los tiempos, guerra natural, en la que se hace primero el sacrificio para después recoger el fruto, guerra que en nada se parece a aquella inócua y vergonzosa (para nosotros) cacería de Julio, y tanto a los avances de ahora en Melilla.

Y es rara coincidencia que ambas lleven el sello del alto comisario (perdón por el olvido).

¿Será que Berenguer es un gran general?

Un veterano de 36 años.

(POR TELEGRAMA Y TELEFONO)

La suscripción

Madrid.—La suscripción iniciada por doña Victoria en favor de los hospitales de la Cruz Roja, asciende a 5.462.390'68 pesetas.

Heridos y enfermos

Madrid.—A la estación de Atocha ha llegado esta tarde, a las dos, un tren que conducía heridos y enfermos.

A sus casas

Almería.—Han sido dados de alta, en el Hospital, un sargento, tres cabos y 31 soldados pertenecientes a diversos regimientos.

También han marchado a sus casas seis soldados que se hallan en el período de convalecencia.

Suscripciones

Segovia.—La suscripción para los soldados del regimiento de Artillería de sitio, abierta por el Casino La Unión, asciende a varios miles de pesetas.

Los donativos dedicados a dicha fuerza les serán enviados con un expresivo mensaje.

Las damas de la Cruz Roja han abierto otra suscripción para regalar prendas de ropa.

El «Alicante»

Málaga.—Llegó el vapor «Alicante», con 240 enfermos y heridos procedentes de Melilla.

Fueron recibidos por las autoridades y gentío.

A bordo del «Alicante» llegaron el marqués de Urquijo, con su hijo don Juan Manuel, sargento de Húsares, enfermo de paludismo.

También llegó el gobernador militar de Madrid con su hijo don Ricardo, alférez de Regulares, herido en la ocupación de Pikermin.

Se disponen los mencionados a salir para Madrid en el expreso.

Los jefes y oficiales llegados son: comandante del regimiento de Isabel la Católica señor Sanjurjo; alférez de Alava señor Rodríguez Valero; enfermos. Teniente de Segovia señor López Hidalgo, alférez del mismo regimiento don Daniel Guirado y Navarro Fernando, heridos.

El «Alicante» zarpó a la una para Ceuta, para recoger otra expedición, que llevará a Cádiz.

Llegada de prisioneros

Melilla.—En la posición de Tazrut se presentó el soldado del regimiento de Africa Antonio Jimeno, que se hallaba prisionero de los moros.

Ha sido rescatado por moros amigos.

También en la posición de Batel se presentó el soldado del regimiento de Ingenieros Mateo Martínez.

Ha confirmado que los moros tratan de repliegarse al interior, y que en el campo moro reina la miseria más grande.

También con frecuencia se entablan contiendas entre los moros partidarios de la paz y los que se oponen a ella.

Familias que se someten

Melilla.—En la posición de Tazuda se han presentado cuatro familias moras pidiendo la sumisión, sin establecer condiciones.

En el puesto de Zaio se ha establecido un despacho para facilitar la sumisión del enemigo, a cargo de un capitán de Policía indígena.

Donativos de Burgos

Melilla.—La comisión de Burgos procedió al reparto de los donati-

vos entre los soldados de aquella provincia.

Concentración de fuerzas

Larache.—Ha comenzado la concentración de fuerzas en Alcazarquivir, que salen para Tefer, por cuyo sector se intentará un nuevo avance, conforme a los planes del alto comisario.

Regreso

Larache.—Regresaron de Alcazarquivir la duquesa de la Victoria, la esposa del general La Barrera y la duquesa de Guisa.

Aquí visitaron el Hospital civil, y luego se reunieron en el domicilio de la duquesa de Guisa, para tratar del establecimiento de otro hospital.

Concejal patriótico

Larache.—Ha llegado el concejal sevillano señor Pifol, para anunciar el envío de regalos a los soldados sevillanos, debidos a la suscripción particular que dicho edil abrió entre sus amigos.

Interesó del general La Barrera que se dieran facilidades en Aduanas.

El viaje de La Cierva

Tetuán.—El ministro de la Guerra, señor La Cierva, con el alto comisario, periodistas madrileños y séquito, regresaron de Xauen el domingo, a la una de la tarde, muy satisfechos de lo visitado, así como del excelente espíritu de las tropas. El bajá de Xauen hizo espléndidos regalos al ministro de la Guerra.

A las cuatro de la tarde revisó el señor La Cierva a la escuadrilla de aeroplanos, evolucionando los aparatos durante veinte minutos.

Visitaron también la estación radiotelegráfica, el poblado de Río Martín y los hospitales, donde los representantes de la Prensa celebraron entrevistas con los heridos.

Mientras, La Cierva y el general Berenguer inspeccionaron los servicios.

Por la tarde, a las siete, el jalifa obsequió con una comida al ministro, al alto comisario y a sus acompañantes.

La comida fué a estilo moruno; pero se sirvió a la europea, cubiertos, a la mesa, con sillas y cubiertos, siendo la primera vez que el jalifa rompía la costumbre de comer en el suelo, sobre cojines.

El ministro ha salido de Ceuta para Algeciras, desde donde, por Bobadilla y Málaga, alcanzará el expreso de Sevilla, para regresar a la corte.

Han llegado a Ceuta la duquesa de la Victoria y el señor López Ferrer.

También ha llegado el ex ministro señor Gekoechea, con su esposa y el señor Alas Pumariño.

La campaña de Marruecos en Valencia

La «Hoja Oficial»

En la «Hoja Oficial» que se publicó ayer se insertaba lo siguiente: «El excelentísimo señor ministro de la Gobernación, en telegrama de esta noche, me comunica lo siguiente:

«Parte oficial ministro de la Guerra del día 1.º de Enero de 1922.— Señor ministro de la Guerra, desde Tetuán, dice por telegrama, a las veinte horas de hoy, que en aquel territorio y en los de Ceuta, Melilla y Larache no ha ocurrido novedad. Su majestad la reina doña María Cristina salió en el sudexpreso de esta noche para San Sebastián.

Noticias recibidas de provincias acusan tranquilidad completa.»

Cuota Militar

Los mozos del reemplazo de 1922, pueden hacerse de cuota hasta el 18 de Febrero próximo; pasada esta fecha, prohíbe la ley acogerse a estos beneficios. Las gestiones necesarias se hacen en la Escuela Militar «Valencia» plaza de Tetuán, 23. Teléfono 439. Apartado de Correos 106.

UN CAMION

européo, de la marca Delougeures Claret Freres, tipo militar, completamente nuevo, 18/22 H. P., se vende; carga máxima, 4.000 kilos. Para verlo e informes: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

Tiñase las CANAS
con el Agua Virginal Loras; no ensucia la piel ni la ropa; evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva.
Farmacia de la Morera

¿Tose usted? ¿Padece usted catarros crónicos, asma o espectora con dificultad?
Compre hoy mismo en la Farmacia de la Morera un frasco Jarabe Pectoral y cesarán todas sus molestias y evitará la gripe y tuberculosis.

¿Tiene usted poco apetito?
Tome Granulados Loras y lo obtendrá en pocos días. Agradable para niños.
Farmacia de la Morera.

BUENAS PALABRAS

El año nuevo universitario y municipal

Para Valencia, por lo menos para la Valencia que lee la Prensa, han pasado las palabras del ministro de Instrucción pública que motivan este comentario, sin otro alguno antes del presente. Y es justo que esta vez se ponga comentario a las palabras de un ministro, sobre todo si aquellas fueron dirigidas a ensalzar a Valencia; más aún, si fueron dichas en pleno Parlamento, y con mayor razón si debían repercutir en una opinión que no siempre está dispuesta a dejarse influir por cosas ajenas a sus aficiones o a sus gustos.

Pedro Gómez Martí.



Los adelantos de la ortopedia

PIERNAS Y BRAZOS artificiales articulados, de celuloide y otras materias de diversos sistemas y precios, para toda clase de amputaciones, pudiendo trabajar y andar cómodamente. El inventor de estos aparatos lleva las dos artificiales, y para demostrar este asombroso invento, se convencerán de la verdad con sólo la molestia de visitar esta Clínica Ortopédica.

Torceduras del cuerpo, pies y manos

Aparatos de diversas materias para las desviaciones de la columna vertebral, mal de poti, escoliosis, cifosis, coxalgias, pies planos, parálisis y toda clase de desviaciones, por el Especialista Ortopédico D. C. BONILLA, graduado en Berlín y París.

Circo Regües

Grandioso éxito de la troupe japonesa Hlogokus, Anders, malabaristas notables, Boreal troupe, gimnastas y fuerza dental, y de Silva, equilibrista de fama mundial.

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA

Por el método C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

Eclesiásticas

Boletín del Arzobispado

El primer número del presente año contiene las siguientes materias: Circular de la Secretaría de Cámara sobre las conferencias morales e litúrgicas para el año 1922, días de Sínodo y libros parroquiales. Cédula de citación del Vicariato general. Discurso del excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad sobre la acción social católica.

Neobramientos

Por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis han sido nombrados: Económico de Alfar del Pi, don Jaime Carbonell y Planes. Coadiutores: De Santa María, de Oliva, don Antonio Rodilla Zanón; de Castellón, don Emilio Ferrer Calatayud; de Releña, don Joaquín Sals Navarro; de Tabernes de Valldigna, don Francisco Peiró Escrivá; y de Puebla del Duc, don Francisco Carrigues Cabrolles.

La lotería

Valencia, favorecida

El primer sorteo de la lotería verificada en el año 1922 ha favorecido espléndidamente a los valencianos, pues el primer premio, que ha correspondido al número 5.320, y el tercero, al 27.686, han sido vendidos en la administración de la calle de San Vicente, frente al teatro Olympia.

Movimiento del muerto

Entrados: Ingeborg Bakkevig, de Port Talbot, con amonico. Cullera, de Barcelona, con cargo general. Cabo Tres Forcas, de Alicante, con cargo general.

El Retiro obrero obligatorio

En las reuniones que durante este mes ha celebrado con extraordinario éxito de cordialidad y entusiasmo el Consejo de patronato ampliado del Instituto Nacional de Previsión, de las cuales publicamos en su día información telegráfica, de nuestro corresponsal en Madrid, se adoptaron, entre otros acuerdos de gran importancia, los referentes a las mejoras mediante aportaciones voluntarias obreras. Una aportación voluntaria de una peseta durante doce meses, dará derecho al obrero a disfrutar de la pensión inmediata de invalidez de 305 pesetas anuales durante toda su vida, aunque la invalidez sea debida a accidentes del trabajo, sin privarle de su indemnización y sin nuevos gastos para el patrón.

Por uno de los Juzgados de primera instancia de Valencia se ha abierto sumario por haber desobediado un patrono la orden judicial de facilitar los datos pedidos por la Inspección del retiro obrero, con el fin de exigirle las responsabilidades consiguientes al delito de desobediencia.

No habiendo accedido al requerimiento de la Inspección del retiro obrero, por varios Juzgados de Valencia y de su territorio se sigue el procedimiento de apremio contra varios patronos de diversos Gremios. Dos de ellos han hecho ya efectivas las cantidades reclamadas, mas las costas judiciales. A medida que venza el plazo de los numerosos requerimientos efectuados, la Inspección procederá de análoga manera, por lo cual debe una vez más advertirse que son absolutamente falsos los rumores interesados que se hacen circular sobre próxima suspensión o importantes reformas de la ley de Retiros obreros.

Durante los últimos meses, la Inspección regional del retiro obrero ha efectuado 232 requerimientos a otros tantos patronos que no habían cumplido con el régimen. Por dos reales órdenes se ha acordado que debe exigirse el cumplimiento del régimen de retiros obreros a todos los que hayan de percibir cobros, como contratistas de suministros, etc., del Ejército, y se ha advertido a los Ayuntamientos que consienten en sus presupuestos para el año próximo las cantidades precisas para pagar las cuotas de su personal asalariado.

Para los huérfanos de los médicos Suscripción para el regalo de Reyes a los huérfanos de médicos del Colegio del Príncipe de Asturias, de Madrid: Suma anterior, 290 pesetas. Don Rafael Martínez Sabater, 5 pesetas; don Luis Marsal Suay, 5; don Francisco Doñate Gasoán, 5; don Francisco Antón Candela, 5; don Jesús Marín Agrarunt, 5; don José Sotol Andueza, 5; don Rafael Estébanez León, 25; don José Albiol, 5; don Francisco Ortí Tronch, 5; don Juan Domingo García, 5; Pepito Cogollos Vicens, 5; María Josefa Comín Ferrer, 5; Enrique Ballester Ramón, 5; don José María Vanclocha Silvestre, 5; don Joaquín Vila Belda, 5; don Manuel Plaza Ortiz, 5; don José Fernández Martí, 5. Total, 395 pesetas. La suscripción se cerrará mañana miércoles, a las siete de la tarde.

Almorranas y Hemorragias El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, tanto internas como externas, es el ROSPO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Almorranas y Hemorragias El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, tanto internas como externas, es el ROSPO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Almorranas y Hemorragias El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, tanto internas como externas, es el ROSPO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Almorranas y Hemorragias El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, tanto internas como externas, es el ROSPO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Almorranas y Hemorragias El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, tanto internas como externas, es el ROSPO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Almorranas y Hemorragias El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, tanto internas como externas, es el ROSPO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Almorranas y Hemorragias El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, tanto internas como externas, es el ROSPO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Almorranas y Hemorragias El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, tanto internas como externas, es el ROSPO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Vida cultural y social

Lo Rat-Penat

Celebró el domingo una velada de Inocentes, que hizo las delicias del numeroso público. Cuantos intervinieron en ella fueron muy aplaudidos.

Juventud Católica

La velada teatral del domingo fue un triunfo para los chicos que componen el cuadro dramático. La función de Inocentes se suspendió por indisposición de algunos elementos necesarios para ella.

Fosfo-Fito-Kola Aliño

TÓNICO RECONSTITUYENTE De venta: Farmacias y Droguerías

Gacetillas

Enrique Bohórques, el culto periodista y fraternal amigo, ha dejado de pertenecer a la redacción de «La Voz Valenciana», para mejor atender a asuntos particulares y dar mayor impulso a «El Espectador».

Movimiento de población del día 1: Nacimientos, 18. Defunciones, 23. Matrimonios, 5. Del día 2: Nacimientos, 18. Defunciones, 23. Matrimonios, 2.

ESCUELA MILITAR «ESPAÑA»: Instrucción militar de todas las Armas, para los SOLDADOS DE CUOTA. Oficinas, Moro-Zeit, 10. Teléfono 1.202.

PIKMENTINE.—Tinte para cabello Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuare, 31, Valencia.

BRAGUEROS y FAJAS a medida y confeccionadas. CLAUSOLLES, San Vicente, 6.

El antiguo bazarr de JUGUETES de Francisco Ciruela ha ensanchado grandísimamente su local, Lonia, 1 al 7, on donde hallará el público, para estos días, los juguetes más preciosos y variados, a los mejores precios.

OBRA NUEVA: «CELAJES» RENGONES CORTOS POR AURELIO YANGUAS De venta: En la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

¡Herniados! El nuevo procedimiento empleado para la curación y curación de la hernia ha hecho desaparecer todos los aparatos de acero e imitación de vendajes elásticos. Si padecéis, vuestra es la culpa, puesto que sin saberlo, alguno y solo la molestia de visitar el gabinete donde se practican los ensayos, podréis ver nuestro plan curativo, sin abonar ni un solo céntimo, hasta después de vistos sus resultados. DESPACHO CONSULTORIO, D. RAMON M. FORNAS, SAN VICENTE, 111, entresuelo, VALENCIA.

Cine El Cid Hoy, todo grandes éxitos: EL TERROR DE LA COMARCA Asunto americano en dos partes. JULGO TRAGICO 4 partes de aventuras californianas, por los populares Sabandija - Somers - Kerigan EL DINERO HABLEA Cómica, de gran risa, en dos partes.

Almorranas y Hemorragias El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, tanto internas como externas, es el ROSPO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Almorranas y Hemorragias El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, tanto internas como externas, es el ROSPO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Almorranas y Hemorragias El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, tanto internas como externas, es el ROSPO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Almorranas y Hemorragias El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, tanto internas como externas, es el ROSPO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Almorranas y Hemorragias El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, tanto internas como externas, es el ROSPO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Almorranas y Hemorragias El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, tanto internas como externas, es el ROSPO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Almorranas y Hemorragias El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, tanto internas como externas, es el ROSPO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Ayer, con motivo de la toma de posesión de la nueva Junta de gobierno del Colegio de Procuradores de los Tribunales de Valencia, fué obsequiado con un espléndido almuerzo, en el Ideal Room, el decano cullerense, don Emilio González Pitarich, en testimonio de cariño y agradecimiento de sus compañeros por la acertada gestión realizada durante cuatro años.

El decano entrante, don Pascual Manzano Gil, ofreció el homenaje en nombre del Colegio que actualmente preside, y después de dar las gracias al homenajeado, con palabras tan elocuentes como bien sentidas, se hicieron votos por la prosperidad de la clase.

Desde el día 1 al 8 del corriente mes, y en una de las salas de la Real Academia de San Carlos, han quedado expuestas las obras plásticas del ya conocido artista don Ricardo Verde Rubio.

La entrada será pública, los domingos, de diez a una, y los días laborables, de diez a una y de tres a cinco de la tarde.

Movimiento de población del día 1: Nacimientos, 18. Defunciones, 23. Matrimonios, 5. Del día 2: Nacimientos, 18. Defunciones, 23. Matrimonios, 2.

ESCUELA MILITAR «ESPAÑA»: Instrucción militar de todas las Armas, para los SOLDADOS DE CUOTA. Oficinas, Moro-Zeit, 10. Teléfono 1.202.

PIKMENTINE.—Tinte para cabello Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuare, 31, Valencia.

BRAGUEROS y FAJAS a medida y confeccionadas. CLAUSOLLES, San Vicente, 6.

El antiguo bazarr de JUGUETES de Francisco Ciruela ha ensanchado grandísimamente su local, Lonia, 1 al 7, on donde hallará el público, para estos días, los juguetes más preciosos y variados, a los mejores precios.

OBRA NUEVA: «CELAJES» RENGONES CORTOS POR AURELIO YANGUAS De venta: En la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

¡Herniados! El nuevo procedimiento empleado para la curación y curación de la hernia ha hecho desaparecer todos los aparatos de acero e imitación de vendajes elásticos. Si padecéis, vuestra es la culpa, puesto que sin saberlo, alguno y solo la molestia de visitar el gabinete donde se practican los ensayos, podréis ver nuestro plan curativo, sin abonar ni un solo céntimo, hasta después de vistos sus resultados. DESPACHO CONSULTORIO, D. RAMON M. FORNAS, SAN VICENTE, 111, entresuelo, VALENCIA.

Cine El Cid Hoy, todo grandes éxitos: EL TERROR DE LA COMARCA Asunto americano en dos partes. JULGO TRAGICO 4 partes de aventuras californianas, por los populares Sabandija - Somers - Kerigan EL DINERO HABLEA Cómica, de gran risa, en dos partes.

Almorranas y Hemorragias El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, tanto internas como externas, es el ROSPO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Almorranas y Hemorragias El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, tanto internas como externas, es el ROSPO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Almorranas y Hemorragias El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, tanto internas como externas, es el ROSPO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Almorranas y Hemorragias El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, tanto internas como externas, es el ROSPO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Almorranas y Hemorragias El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, tanto internas como externas, es el ROSPO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Almorranas y Hemorragias El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, tanto internas como externas, es el ROSPO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Vertical advertisements on the right edge of the page, including 'Taurus', 'Barat', 'Aluminio', 'EL LA de dese UN y reco mente los, pr surti LIK', and 'El vapor CAD RICO, PONCE, S'.

Taurómacas

Toma de posesión
La Divisa, Sociedad anónima, que desde el día primero...

Los asistentes a la fiesta religiosa fueron numerosísimos...

Celebró la Misa el señor Chantre de esta Metropolitana Basílica...

El altar de la Virgen de la Esperanza estaba lindísimo...

Después, en uno de los corredores del piso primero del edificio...

Por la tarde obsequió la nueva empresa a sus íntimos...

Respecto a los proyectos que la nueva empresa tiene en cartera...

Barato - Llegó
la gran partida de ollas, cacerolas, cafeteras, etc., de aluminio puro y extra reforzado...

Ayuntamiento

El excelentísimo Ayuntamiento, en sesión celebrada en el día de ayer acordó suspender la subasta...

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados en dicha subasta.

Se interesa la presentación en el negociado de Indeterminados...

Recopilación del Padrón de habitantes
A los efectos prevenidos en el artículo 20 de la Ley Municipal...

Inquilinato
Visitados los domicilios de los señores a quienes afecta el arbitrio...

En general, los fondos públicos, que finalizaron algunos folijos...

En los valores bancarios, más animación, y en alza sobre todos el Banco de España...

Crónica financiera

Despedimos el año con la última crónica de Bolsa, cuyo balance, si tuviese...

Cierto que todo el ahorro español lo necesita el Tesoro...

Y finalmente, y aparte de la labor legislativa en estas materias...

Las Obligaciones del Tesoro viejas suben sus cambios...

En el correo de Ferrocarriles se forzó el alza sin una razón que le apoyase...

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY. - Octava de San Juan Evangelista. Santos Antero, Papa y mártir; Genoveva, virgen; Anastasio y Florencio, Obispos.

Respecto al marco, ya estamos descontentados y no se sabe a qué atenerse...

COMERCIALES
Nuestra exportación
Embarques de frutas durante la pasada semana:

Londres: Naranjas, 658 cajas y 47.045 medias; cebollas, 7.529 cajas.

Liverpool: Naranjas, 775 cajas y 30.495 medias; cebollas, 13.506 cajas.

Manchester: Naranjas, 15.741 medias; cebollas, 6.614 cajas.

Glasgow: Naranjas, 13.500 medias; cebollas, 3.000 cajas.

CAMBIOS EXTRANJEROS
Del Colegio de Corredores de Valencia
Paris, vista, cheque banco 54/30 1/2...

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY. - Octava de San Juan Evangelista. Santos Antero, Papa y mártir; Genoveva, virgen; Anastasio y Florencio, Obispos.

Respecto al marco, ya estamos descontentados y no se sabe a qué atenerse...

COMERCIALES
Nuestra exportación
Embarques de frutas durante la pasada semana:

Londres: Naranjas, 658 cajas y 47.045 medias; cebollas, 7.529 cajas.

Liverpool: Naranjas, 775 cajas y 30.495 medias; cebollas, 13.506 cajas.

Manchester: Naranjas, 15.741 medias; cebollas, 6.614 cajas.

Glasgow: Naranjas, 13.500 medias; cebollas, 3.000 cajas.

CAMBIOS EXTRANJEROS
Del Colegio de Corredores de Valencia
Paris, vista, cheque banco 54/30 1/2...

ASOCIACION DE MADRES CATOLICAS

ASOCIACION DE MADRES CATOLICAS. - Tendrá su ejercicio mensual en la Iglesia de la Compañía...

ASOCIACION DE MADRES CATOLICAS. - Tendrá su ejercicio mensual en la Iglesia de la Compañía...

ASOCIACION DE MADRES CATOLICAS. - Tendrá su ejercicio mensual en la Iglesia de la Compañía...

ASOCIACION DE MADRES CATOLICAS. - Tendrá su ejercicio mensual en la Iglesia de la Compañía...

ASOCIACION DE MADRES CATOLICAS. - Tendrá su ejercicio mensual en la Iglesia de la Compañía...

ASOCIACION DE MADRES CATOLICAS. - Tendrá su ejercicio mensual en la Iglesia de la Compañía...

ASOCIACION DE MADRES CATOLICAS. - Tendrá su ejercicio mensual en la Iglesia de la Compañía...

ASOCIACION DE MADRES CATOLICAS. - Tendrá su ejercicio mensual en la Iglesia de la Compañía...

EL GRAN FRIGORIFICO LA BLANCA de Tabernes Blanques desea a todos sus clientes UN FELIZ AÑO NUEVO

Linea Pinillos Servicio a las Antillas El vapor CADIZ, saldrá el día 9 de Enero...

Máquinas parlantes HISPANIA Las mejores, las más sólidas y las más económicas del mundo

Subasta El día veinte del próximo mes Enero, a las once de su mañana, se subastará y rematará en el despacho del no. 10 de esta ciudad...

En Valencia Un edificio sito en la calle de Quevedo, núm. 7 y 9, compuesto de dos plantas bajas, patio con escalera en medio...

Subasta El día 9 del próximo mes de Enero y once días, se vendará en pública licitación y rematará...

En Valencia Calle de Ercilla, núm. 14, (junto al Mercado Central) Un edificio compuesto de planta baja, destinada a despacho de labores...

VENDO más barato que nadie, artículos de platería y bisutería, Monederos de plata de ley, para señora y caballero...

¿Buscáis vivienda? La "Liga de Inquilinos" os facilitará gratuitamente la lista Oficial de todas las habitaciones desahucadas...

A mitad de precio verdad Se liquidan calzados de niño procedentes de cajas de muestra, en la calle de Salvador Oliver, 5, principal.

AGUAS MINERO-MEDICINALES San Vicente, 125 Frente a Olympia TELEFONO 501 Servicio a domicilio

E. García Calle Nave, 14 Taller de reparación y restauración de máquinas de coser y hacer medias...

CONTRATACION DE FINCAS A LA VENTA.-Masías y tierras secanas en Buñol, Ventanilla Utiel, Carlet, Mogrovejo, Silla, Beniayó, Ribarroja, Llano de Cuart...

AGRICULTORES fertilizad vuestros campos con el Guano Escandinavia que por su riqueza en amoníaco y ácido fosfórico...

Restaurant económico Abonos de 30 comidas a 2475 ptas., dos platos, pan, postres y entremeses...

Automóvil particular Se vende uno en perfecto estado y a toda prueba, marca europea, carrocería landaulet...

Arboles de confianza Director y propietario, J. Clemente Lucía Quien garantiza toda la planta, injerto sobre patrón franco...

IMAGENES y ALTARES Para adquirirlos, recomendamos los talleres de José Tena BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1 VALENCIA

Virutillas CURACION RADICAL Fabricación especial para toda clase de embalsames, juguetes, foros, cristales, muebles, frutas...

Leña y serrín Se encuentran a precios módicos en la serranía mecánica de José Genoves Rius...

San Vicente, 125 Frente a Olympia TELEFONO 501 Servicio a domicilio

Compañía Transmediterránea Servicio rápido fijo semanal para los puertos de Norte de España con salidas todos los viernes...

Antigua Zapatería del CAZADOR Calle de la Carda, número 20 Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado...

Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia Préstamos al 6 por 100, hipotecarios amortizables...

Interesante a las señoras Gran taller de ropa blanca, equipos para novia y primera Comunión...

Virutillas CURACION RADICAL Fabricación especial para toda clase de embalsames, juguetes, foros, cristales, muebles, frutas...

Leña y serrín Se encuentran a precios módicos en la serranía mecánica de José Genoves Rius...

Interesante a las señoras Gran taller de ropa blanca, equipos para novia y primera Comunión...

ESPAÑA AL DIA

OPINION OFICIAL
GACETA DE MADRID
Publica un real decreto de Gobernación, separando de su cargo, en el cuerpo de Vigilancia, a don Manuel Casals Gómez, que desempeñaba el puesto de comisario de primera en la provincia de Valencia.

GOBERNACION
El ministro de la Gobernación ha facilitado los siguientes telegramas de provincias:
San Sebastián.— Llegó doña Cristina, a quien esperaban las autoridades y personalidades, que le dispensaron un cariñoso recibimiento.

ESTADO
En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota, en la que se dice que el ministro de Estado ha dirigido al presidente de la Junta consultiva de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, una comunicación, en la que se dice que habiéndose acordado la apertura de las negociaciones comerciales con Francia, Inglaterra, Suiza y los Países Bajos, se invita a aquel organismo y a todas las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, para exponer su opinión acerca de las condiciones que deben estipularse con cada uno de dichos países.

DEL DIA
Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:
Nominando magistrado de la Audiencia provincial de Ciudad Real a don José Pérez.
Idem teniente fiscal de la Audiencia provincial de Albacete a don Mariano Rodrigo.

El dia en Palacio
Dice Maura
El señor Maura estuvo esta mañana a la hora de costumbre en Palacio despachando con don Alfonso.

Audiencias
Don Alfonso recibió en audiencia al capitán general de Madrid.

No sería extraño que en dicha conferencia se tratara de la provisión de la senaduría por Orense, vacante por defunción de don Vicente Pérez, y que, como es sabido, esos puestos siempre se han reservado a los partidos de procedencia; pero ahora el marqués de Albuernas pretende dar ese vacante al señor Suárez Inclán, que quedó sin distrito en las elecciones.

Los conservadores
Continúa el revuelo político motivado por el anunciado propósito de votar para la presidencia del Círculo Conservador al señor Sánchez Guerra, pues no todas las personas de esa significación política están conformes con dicha jefatura, y pudiera suceder que se propusiera continuara vacante dicha presidencia hasta que se cumpla el año del fallecimiento del señor Dato.

La jura
En los patios de los respectivos cuarteles se verificó ayer la jura de la bandera con la solemnidad de costumbre.

umenta la mortalidad
En Madrid aumentan estos días la mortalidad, a consecuencia de la epidemia de gripe.
El sábado se registraron 130 defunciones, y ayer 120; en época igual de años anteriores el término medio era de 50.

Discurso de Romanones
En el acto de la presentación de candidatos para concejales en las próximas elecciones, se asegura que pronunciará el conde de Romanones un discurso de importancia política.

Dimite la Cierva?
Se dice que con motivo de la actitud de ciertos elementos, el señor La Cierva presentará la dimisión.

Vista causa
En la Audiencia ha dado principio la vista causa contra los sindicalistas Claramonte, Pérez Montes y otro, por agresión a la policía en la huelga general de Mayo de 1919.

La casa Rothschild y Cambó
Con motivo de la disposición del ministro de Hacienda quitando a los señores Rothschild el privilegio de la venta del azogue de Almadén en Londres, el representante de aquellos, sir Bauer, ha enviado a «La Acción» una carta, que el colega madrileño comenta así:

intereses de España. Creemos que dichos señores han cumplido con su deber y han procedido en toda ocasión correctamente, garantizándonos los intereses del Tesoro y los suyos propios.
Lo que nosotros hemos dicho es que había un perjuicio injustificado contra los ministros, por creerse que estaban sometidos en estas cuestiones a la influencia de los intereses extranjeros, y que ese perjuicio se ha desvanecido desde el momento en que el señor Cambó ha establecido un nuevo régimen completamente español para las minas de Almadén y Arraiz.

Presunto complicado
Zaragoza.—Cerca de Cáceres ha sido detenido Miguel Cuervo Expósito, complicado en el atentado contra el director de la fábrica de Escorial señora Malauki.

Vuelco de un automóvil
Burgos.—En la carretera de Madrid-Franca, término municipal de Aranda de Duero, volcó un automóvil de viajeros.
Resultaron heridos el vecino de Sepúlveda, Julio Penidigón; doña Serapia Terrado y su sobrina, la señorita Florentina Delgado.
El vehículo quedó destrozado.

Noticias varias
Gerona.—Se ha gestionado de Roma se designe para Prelado de esta diócesis a un Obispo catalán, hijo de Mallorca.
El catedrático del Seminario y soldado del regimiento de San Quintín, don Agustín Burdeos, dió una conferencia en Figueras acerca del sacrificio por la Patria.

Por falta de trabajo
Sevilla.—A causa de la paralización de trabajo en las minas de Aznalcollar, los obreros de dicho pueblo están en situación angustiosísima.
Las autoridades gestionan la solución de este conflicto.

Nicolau a España
Vigo.—Aunque en los centros políticos se guarda gran reserva, informaciones particulares afirman que Nicolau y su amante llegarán a bordo del buque alemán «Oldemburgo», procedente de Hamburgo, en los primeros días del actual Enero.
Con Nicolau vendrán los policías españoles que practicaron la detención.

CASTELLON
Un extraordinario
«La Provincia Nueva» ha publicado, como principio de año, un número extraordinario dedicado al puerto de Burriana, con grabados de los ministros de Guerra y de Fomento, director general de Obras públicas, diputado señor Chicharro e ingeniero señor Oliveros, que han contribuido a que llegara a vías de realidad tan importante mejora, y de los proyectos de puerto y trazado del ferrocarril auxiliar a las canteras de Villaveja.
Servicio de alumbrado
Se están verificando estudios por parte de la Eléctrica Morellana, S. A., de Morella, para extender su servicio de luz y fuerza motriz eléctrica a los pueblos de Gati, Chert, San Mateo, La Jara Traiguera, Cervera del Maestre, Cáliz, Benicarló y Vinazó.

Concejal católico fallecido
En Vinazó ha fallecido el prestigioso concejal católico de aquel Ayuntamiento don Carlos Pedra Borsas, cuyas campañas en el Consistorio fueron aplaudidas por sus más intrépidos adversarios políticos, porque siempre hizo resplandecer en ellas su honradez acrisolada y el interés por su pueblo. Descanse en paz.

Alicante

Se agrava la huelga de Lorch
La huelga que sostienen en Lorch los obreros de la fábrica de papel del señor Pérez Aracil se ha agravado. Desde un principio el patrono se niega a la transacción, no viniéndose en los jornales actuales, que piden los operarios. Estos cobran ahora 350 pesetas diarias, cantidad exigua para subvenir a las más elementales necesidades de vivir. En estas condiciones, el personal solicito ese pequeño aumento. El patrono, primeramente lo aceptó, y cuando hubo terminado pedidos urgentes que importaban más de ocho mil duros, despidió a los operarios.

Atropellado por un camión
En Jijona, un camión de la matrícula de Alicante, número 358, atropelló al labriego Francisco Miquel, que iba montado en un mulo. Aquel resultó gravemente herido, y el mulo sufrió también heridas de consideración.

Un retorno doloroso
Después de pasar alegremente las Navidades en la ciudad, regresaba a su barraca de la huerta de Orihuela José Mira Sánchez, y cual no sería su asombro al ver un gran boquete en un lateral de la barraca, por donde habían sustraído al infelizmente huertano un saco en el que iba una arulla con cuatro billetes de 500 pesetas, cuatro de 100, plata y un contrato de propiedad.

Timadores detenidos
La policía ha efectuado la detención de los conocidos timadores Emilio Sánchez Romaguera y Antonio Martínez Rubio.
Causa por colocación de explosivos
En la Audiencia se ha visto la causa seguida contra José Morales Tebar, por colocación de una bomba en el taller de aserrado mecánico de don Juan Pérez. Negó el procesado su participación en el hecho, estimando que sólo existía una acusación contra él, la del testigo Mora, que fue coaccionado por la policía. Fue absuelto por el jurado.

Lotería Nacional

LISTA GENERAL recibida por telegramo y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 2 de Enero de 1922.
Premios mayores
Con 500.000 pesetas
5.320 Valencia
Con 250.000 pesetas
4.240 Barna.-Tarragona
Con 100.000 pesetas
27.686 Valencia
Con 50.000 pesetas
17.596 Málaga-Barcelona
Con 10.000 pesetas
436 703 2974 8789 (Valencia)
11535 12965 18439 (Valencia)
22157 23554 25697.

PARA REYES

Gran surtido y novedades en libros de cuentos, viajes, aventuras, historias, novelas, etc.
Albums para sellos, pintura, calcomanías, postales, etc.
Juegos de asalto, aduana, oca, lotería, damas, etc., y otros muchos artículos para niños.

Table with lottery numbers under headings: CENTENA, DIECISEIS MIL, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, DOCE MIL, VEINTE MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, TRECE MIL.

Table with lottery numbers under headings: VEINTIDOS MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, DOCE MIL, VEINTE MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, DOCE MIL, VEINTE MIL.

Table with lottery numbers under headings: VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, DOCE MIL, VEINTE MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, DOCE MIL, VEINTE MIL.

Table with lottery numbers under heading: DOCE MIL.

¡¡PARA REYES!! GRANDES OCAIONES VERDADERAS GANGAS
Paquetería CASA GIMENEZ - San Fernando, 16 al 22
NO HACER COMPRAS SIN VISITAR ESTA CASA

La Prensa valenciana durante el año 1921
(Conclusión)
Boletín de la Unión Sanitaria Valenciana.—Año II.—En unión de este periódico se publican los siete que siguen:
Boletín del Colegio de Matronas de la provincia de Valencia.
Boletín del Instituto Médico Valenciano.
Boletín del Colegio Oficial de Veterinaria de la provincia de Valencia.
Boletín de la Sociedad Odontológica Valenciana.
Boletín del Colegio de Practicantes de la provincia de Valencia.
Boletín del Colegio Oficial de Médicos.
Boletín del Colegio Oficial de Farmacéuticos.
La Acción Antoniana. Revista mensual. Organó de las Entidades Antonianas de la Provincia Sanfca de Valencia.—Año II.— Director, don Vicente Marín Bosque.
Boletín de los precios corrientes de la Cooperativa de los Ferroviarios del Norte.
La Lucha. Periódico de Primera enseñanza. (¿Cesó?)
La Canción Moderna. Selección de la música de variedades. Sin fecha fija de publicación. En folio.—Director, don José Salvador.
El Obrero Gráfico. Organó oficial de la

nal de Secretarios de Juzgados municipales de España. Apareció el 27 de Marzo.
Gandía.—Revista de Gandía. Organó oficial de los Sindicatos Agrícolas de la región. Semanal.—Año XXII.
Idem.—Germinal. Semanario republicano.
Manises.—El Crítico. Organó oficial de la Junta de Defensa de Fabricantes de Manises. Cesó.
Alicia.—El Defensor del Obrero. Periódico de los trabajadores y para los trabajadores. Socialista.—Año II. Cesó.
Idem.—Fraternidad. Semanario republicano.—Año III. Cesó.
Idem.—Oyema. Organó de acción religiosa-social. Cuatro planas folio. (¿Cesó?) Socialista. Cesó.
Idem.—Igualdad. Semanario de Alicia. Socialista. (¿Cesó?)
Carcagente.—Real Esclavitud. Boletín de la Asociación de Nuestra Señora del Carmen.—Año II.
Idem.—Auras Carcagentinas. Revista católico-social. Apareció en Mayo.
Idem.—El Ramillete. Boletín oficial de la Congregación de Hijas de María. Apareció en Enero.
Requena.—Eco de Levante. Aparece dos veces al mes.
Utiel.—El Reformador. Organó de las izquierdas. Apareció en Abril. Quincenal.— Director, don Manuel Parra. Cuatro páginas, doble folio, a tres columnas.
Chelva.—Heraldo Judicial. Revista dedicada a la defensa de los secretarios de Juzgado municipal. Cesó.
Cullera.—La Molin. Semanario festivo internacional. Cesó.

La hernia curada
Múltiples curaciones
El reputado especialista herpiólogo don Celestino Bonilla, graduado en Berlín y París, conocido por la clase médica y público de Valencia y resto de España, comunica a todos los herniados de todas las edades, que la hernia es hoy curada sin operación ni molestias con el gran invento de dicho reputado especialista.
Hombres, mujeres y niños se curan de tres a cinco meses.
La hernia es comparada a una botella; quitando el tapón sale su líquido; lo mismo es la hernia; una vez reducida, queda taponada, y con mi invento queda curada en tres meses; tratamiento no operativo, es decir, que se cura sin operación.
HORAS DE CONSULTA
De 10 a 1 y de 4 a 6.
DESPACHO Y CONSULTORIO: Calle del Doctor Romaguera, número 16, entresuelo. (Antes Empedrado de las Barcas.)
NOTA: Por tener que ausentarme durante algunos días a Madrid y París, comunico a mi numerosa y distinguida clientela que hasta el día 10 del corriente Enero no estaré en Valencia; lo que comunico para evitarles gastos y molestias.

Crónica
EL CANTO
En la comedia toda al castellano que se estrenó en el teatro Principalmente la originalidad global en el programa sumamos los casos se dan, auto-cenales, pero si fuesen personajes Egiptos sobre el nacimiento, el ciclo, e inamudación hacia Marcella, que otolfo de su vida anad, naturaleza, andamiaje ideológico con su marchando como parece ser, místico a la cañal del cianes se nacen más que en su voz y en que siem-manos el sombrero farsas, pero de den dejarse de ver en susistencia de un mo articulado de obra sobradamente y aniquilada la najo, raíz y causa de todo cuanto en la comedia desapa-Reconocamos.
ticia al autor, el mayor en la elección técnica se refiere, con gran habilidad creación en la comedia, hermosas aun cuando alado chocarero sí mo de lenguaje que Para los intérpretes. La señora egiptas. La señora pepel, no fició, con de sobriedad y talen LOS ULTIMOS
El acierto de la mayor en la elección cument últimos debos y aumentan el valor ecuestre gimnástico éxito actúa en la p.
El domingo de barista Ander's, precisión maravillosa miada por el público nes: la troupe Borhermosas semiatómente la atención, bajo y la precisión Silva, que causó el público. Este rolirantes al final de de gran exposición, y arte.
A estos aforra abeñir el de anoch en ejercicios icarios que lo realizan. E troupe japonesa, seis artistas, que modo notable en bajos.
El éxito alcan fue grandioso y d ven una verdadera Hay, pues, que paña, cada vez m de un positivo val interesantes y atra en Valencia, por mentos.
Como la empre para otros debus de los anteriores.
Mañana: PR
SA
Per
Ho
dios
La hermosa p LA MASCA sensional a Italiana interpret FA SIENNO El selecto asu Del "Program tafo por la gra Courto.
Mañana:
1. La grand picana Clara Kim
2. La emoci
3. Gran éxi
Mañana,

Crónica teatral

PRINCIPAL

EL CANTO DEL CISNE

En la comedia de Pous y Pagés, adaptada al castellano por Federico Reparas, que se estrenó el domingo por la tarde en el teatro Principal, no resplandece ciertamente la originalidad, ni en su aspecto global ni en el puramente episódico. Si a esto sumamos lo, si no ficticio, porque casos se dan, aunque reputamos excepcionales, pero si francamente tendenciosos, del personaje Eugenio que se nos ofrece con sobrestimación de misticismo al principio, e inflamado súbitamente de amor hacia Marcela, que si no está ya en el otoño de su vida muy por sus aldedaños...

Y aniquilada la solidez de este personaje, raíz y causa eficiente de la obra y de todo cuanto en ésta existe de episódico, la comedia desaparece por ensamble. Reconocemos, sin embargo, y en justicia al autor, el mérito notable, muy digno de apuntar en cuanto al dominio de la técnica se refiere, haviéndose las escenas con gran habilidad y dosificando con discreción la comicidad de personajes y momentos, aun cuando entre los primeros exista uno—el de Doña Verónica—demasiado chocarrero siempre para el casticismo de lenguaje que usa en ocasiones. Para los intérpretes, sólo plácemes y elogios. La señora Fábregas interpretó su papel, no Nicol, con un verdadero caudal de sobriedad y talento.—J. C.

REGUES

LOS ULTIMOS DEBUTS

El acierto de la empresa es cada vez mayor en la elección de atracciones. Los cuatro últimos debuts dan prueba de ello y aumentan el valor de la gran compañía ecuestre gimnástica que con creciente éxito actúa en la pista del Regües. El domingo debutaron el notable malabarista Ander's, artista de fama mundial y precisión maravillosa, cuya labor fué premiada por el público con grandes ovaciones; la troupe Boreal, compuesta por dos hermosas señoritas y dos caballeros. Sus ejercicios gimnásticos llamaron poderosamente la atención, por la novedad del trabajo y la precisión del mismo; y la troupe Silva, que causó un excelente efecto en el público. Este rompió en ovaciones delirantes al final de sus diversos trabajos, de gran exposición, realizados con destreza y arte.

A estos aferrados debuts hay que añadir el de anoche, verdadera maravilla en ejercicios acrobáticos, por la perfección con que lo realizan. Este debut fué el de la troupe japonesa Rikogoku's, formada por seis artistas, que se complementan de un modo notable en sus inconcebibles trabajos. El éxito alcanzado por estos artistas fué grandioso y definitivo, pues constituyen una verdadera novedad en su género. Hay, pues, que confesar que esta compañía, cada vez más reforzada con artistas de un positivo valor, es una de las más interesantes y atractivas que se han visto en Valencia, por la variedad de sus elementos. Como la empresa tiene fija su atención en dar fuerza y atracción al cartel, prepara otros debuts, que no desmerecerán de los anteriores.

Mañana: PROGRAMA AJURIA SALON de MODA Perfumado con GUIDOR Hoy, último día del gran programa de ayer. — HOY — La hermosa película, en cuatro partes, LA MANCA LAS Y EL DESINO (sensacional asunto de la producción Italiana interpretado por la genitil FA SIENNE FABREGUES EL SECTO asunto en cuatro partes, EL PERFUME Del "Programa Paramount", interpretado por la graciosa artista Margarita Courto. Mañana: CHARLES RAY

Sucesos

Muerto por el tren

En el kilómetro 110, línea de Almansa, el tren de viajeros número 604, que tiene su salida a las cuatro de la tarde de esta ciudad, arrolló a un hombre llamado Francisco Vázquez Roca, de 65 años, viudo, natural de Játiva, produciéndole gravísimas heridas, de la que falleció al ingresar en este Hospital. El Juzgado ha instruido diligencias.

Caidas

En el Hospital ha ingresado Manuel Brunet Moliner, de 43 años, labrador, que habita en el Puig, calle de la Cartuja, 8, quien a consecuencia de haber caído del carro que guiaba, el 29 del pasado, sufre la fractura del cuello del fémur izquierdo.

Su estado es grave. También ha ingresado en el Hospital el niño de siete años Bartolomé Buhigues Mallol, que vive en Oliva, calle de la Purísima, 28, que en una caída casual se fracturó anteayer el húmero izquierdo. Pronóstico grave.

Agresión y atraco

En la madrugada de ayer, a Juan Bautista Marco Camps, cuando se dirigía al trabajo, dos desconocidos le agredieron dejándole sin sentido, y cuando volvió en sí notó la falta de la manta, blusa y dinero que llevaba. El lesionado fué curado en la casa de Socorro de la Glorieta. El hecho ha ocurrido en la subida del puente del Mar.

Incendio

En la calle de la Hiedra, número 2, domicilio de Juan Sánchez Guillén, ha ocurrido un pequeño incendio, quemándose enseres por valor de unas 200 pesetas.

Multas y detenciones

El gobernador ha impuesto las siguientes multas: De 75 pesetas, por escándalo, a José Fidel Pablo, Juan Puig Martínez, Oscar Clorén, Oscar Assou, Víctor Denti, Eusebio Ramírez, Rafael Espí, Chon Moche, Gac Preedt, Lorenzo Mixcherman, James Quille, José Sellés, Antonio Gómez Parra.

De 50 pesetas, por desobediencia, a la dueña del bar Triana. La policía ha detenido y puesto a disposición del Juzgado a un sujeto anodado El Chileno, el cual, en compañía de otro individuo, sustrajo de una caseta del Mercado del Grao doce barras de jabón.

Biografía

Anoche, a las 8'30, al apearse de un tranvía en marcha, en el camino del Grao, frente a la Cruz, el niño de Alcira Bernardo Ferrer Prieto, de 53 años, tuvo la desgracia de caer al suelo, produciéndose la fractura del maxilar inferior del lado derecho y varias contusiones en los labios y barba. Fué curado en la casa de Socorro del Puerto. Pronóstico grave.

Muerte repentina

En la calle de las Balsas, número 5, falleció repentinamente una anciana, de nombre Rosa. Se ignoran más detalles, pues la infirmitad vivía sola.

El Juzgado de guardia instruyó diligencias y comprobó que se trata de una muerte natural.

Muerto por alcoholismo

Anoche fué recogido del suelo por la guardia municipal, en una de las calles de los poblados marítimos, un pordiosero de bastante edad, siendo trasladado a la casa de Socorro del Puerto, en donde falleció al poco rato de ingresar. Según dictamen facultativo, el

El misacantano fué asistido por el reverendo Padre Pellicer, Franciscano, y señor Cura de Lorch, don Juan Espi, que actuaban de Presbíteros asistentes, y por sus condiscipulos y compañeros de Seminario don Vicente Juan Mascarell y don Alfredo Aparisi Maté, que oficiaban de Diácono y Subdiácono, respectivamente.

Por muy nutrido coro de voces fué interpretada la partitura de «Santa Cecilia», de Gounod.

El muy ilustre señor doctor don Manuel Iruña, Canónigo de la Santa Iglesia Metropolitana, que ocupó la Sagrada Cátedra, hizo una brillante apología del sacerdocio católico. Terminada la Misa se cantó solemne «Te Deum», interpretándose la partitura de Ubeda, besando después las manos del nuevo Sacerdote todos los vecinos de la población. El nuevo Presbítero distribuyó entre los pobres de la población cuantiosas limosnas y raciones de comida.

Reciba nuestra más cumplida enhorabuena el señor Carbonell y su familia, y deseamos que el ejercicio de su sagrado ministerio sea fecundo en bienes espirituales.

Editorial "Diario de Valencia"

Trinquete de Caballeros, 14

Impresión de obras, folletos, periódicos y Trabajos comerciales, artísticos, funerarios. TRICROMIAS Todo lo concerniente al arte tipográfico, encárguelo usted en esta Editorial

Para el alcalde

La acera del Gobierno civil, en la esquina de las plazas del Temple y del Poeta Llorente, está completamente destruída, y como allí mismo se halla instalada una boca de riego, aquello está convenciéndonos siempre en un pequeño lago, en cuanto a extensión, pero no en profundidad. En un par de horas podría quedar el desperfecto que denunciarnos arreglado, y con ello se evitará alguna desgracia, pues tampoco en aquel punto se disfruta por la noche de luz suficiente. Esperamos que el señor Samper nos atenderá.

Servicio meteorológico de Levante

2 Enero. Categoría T. (Terral). Régimen T-2. Continúa la misma estructura atmosférica, a saber: altas presiones (779 milímetros) por el Noroeste peninsular, y bajas presiones (772 milímetros) por el Mediterráneo. Por lo tanto, persiste el buen tiempo, con vientos del Oeste y Noroeste y temperaturas bajas. Temperaturas extremas regionales: Alicante, 17 y 1 grados; Teruel, 7 y 6 bajo cero. 3 tarde.—Villar.

Gacetas teatrales

PRINCIPAL «EL TERCIO EXTRANJERO» Esta noche se estrenará esta interesante historia de un legionario, escrita en cinco episodios por el aplaudido autor valenciano Fausto H. Casajitana. A esta ración, altamente patriótica, no faltarán la primera autoridad militar ni los legionarios y soldados hechos, así como la guaraníe franca de servicio.

LIRICO La reanudación de las sesiones cinematográficas en esta salón ha sido acogida con el mayor agrado por los selectos habituales del film en el favorecido local, que son muchos. Un acierto máximo ha sido la elección de la película para iniciar la nueva temporada de cine. En efecto, «Las memorias de un legionario» es una verdadera atracción. En ella se hallan hábilmente entrelazadas las escenas de la acción novelesca con las de la guerra de África, con lo que unas y otras cobran nuevo valor e interés.

El castizo ingenio de Pedro de Répide ha compuesto un argumento sobrio y vibrante, que culmina en el conmovedor final, en que el bravo legionario español pone la bandera de la Patria amada en el pico conquistado a costa de su vida. Unas felices fotografías de lucha cuerpo a cuerpo, en que se ve a los moros caer ante el empuje de nuestros soldados, causaron un verdadero delirio en los sencillos espectadores de las alturas, que victoriaron con ardor a España.

El misacantano fué asistido por el reverendo Padre Pellicer, Franciscano, y señor Cura de Lorch, don Juan Espi, que actuaban de Presbíteros asistentes, y por sus condiscipulos y compañeros de Seminario don Vicente Juan Mascarell y don Alfredo Aparisi Maté, que oficiaban de Diácono y Subdiácono, respectivamente.

Por muy nutrido coro de voces fué interpretada la partitura de «Santa Cecilia», de Gounod.

El muy ilustre señor doctor don Manuel Iruña, Canónigo de la Santa Iglesia Metropolitana, que ocupó la Sagrada Cátedra, hizo una brillante apología del sacerdocio católico. Terminada la Misa se cantó solemne «Te Deum», interpretándose la partitura de Ubeda, besando después las manos del nuevo Sacerdote todos los vecinos de la población. El nuevo Presbítero distribuyó entre los pobres de la población cuantiosas limosnas y raciones de comida.

Reciba nuestra más cumplida enhorabuena el señor Carbonell y su familia, y deseamos que el ejercicio de su sagrado ministerio sea fecundo en bienes espirituales.

El misacantano fué asistido por el reverendo Padre Pellicer, Franciscano, y señor Cura de Lorch, don Juan Espi, que actuaban de Presbíteros asistentes, y por sus condiscipulos y compañeros de Seminario don Vicente Juan Mascarell y don Alfredo Aparisi Maté, que oficiaban de Diácono y Subdiácono, respectivamente.

Por muy nutrido coro de voces fué interpretada la partitura de «Santa Cecilia», de Gounod.

El muy ilustre señor doctor don Manuel Iruña, Canónigo de la Santa Iglesia Metropolitana, que ocupó la Sagrada Cátedra, hizo una brillante apología del sacerdocio católico. Terminada la Misa se cantó solemne «Te Deum», interpretándose la partitura de Ubeda, besando después las manos del nuevo Sacerdote todos los vecinos de la población. El nuevo Presbítero distribuyó entre los pobres de la población cuantiosas limosnas y raciones de comida.

Reciba nuestra más cumplida enhorabuena el señor Carbonell y su familia, y deseamos que el ejercicio de su sagrado ministerio sea fecundo en bienes espirituales.

Fin de una campaña

Materia enojosa

Con el presente artículo damos término a la serie de escritos publicados en la Prensa, referentes a materia de Aranceles y Tratados, si circunstancias excepcionales no nos obligan a continuar en tan enojosa labor.

Pero si queremos archivar en las columnas del Diario de Valencia unas cuantas conclusiones, que lleguen al convencimiento a todos los agrarios, de que la famosa Junta de Aranceles y Valoraciones no ha procedido con la equanimidad y justicia que debiera con los intereses vitales del agricultor español, el primero en contribuir, paciente y desinteresadamente, a las cargas del Erario. No merece la agricultura española ser tratada así, porque no hay ingresos más sanos y efectivos para el Tesoro que los que ella le proporciona, con una paciencia y una resignación dignas de encomio.

«El Arancel de 1911—dice una revista agraria—era enormemente injusto para la agricultura.» Este famoso Arancel, según datos fidedignos, fué confeccionado por la Liga Vizcaína de Productores y el Fomento del Trabajo Nacional, «a su gusto y medida, sin dar oídos al consumidor ni a la agricultura, que carecían a la sazón de representación genuina en la Junta de Aranceles. Los industriales hicieron lo que quisieron: se llevaron la carne y dejaron los huesos...» Eso dice literalmente la citada revista.

Pues, señores agricultores, que sobre el Arancel de 1911 se ha calado el de 1921, sin otra cosa que gravar, en sentido ultraproteccionista, el Arancel provisional que hoy rige.

No es posible ir, partida por partida, estudiando tan funesta obra para la agricultura: esto sería objeto de un libro, y no nuestro: «para los productos industriales que consume el labrador, los derechos se duplican, y aun en algunos casos, se triplican y cuadruplican.»

Para los «productos agrícolas», las cosas pasan de muy otra manera. «Hay muchos (algodón en rama, simiente de gusano de seda, seda en capullo, trigo, aceite, alcohol, miel, esparto, corderos, etc., es decir, casi toda la producción campesina) que mantienen inalterables los mismos derechos del Arancel de 1911. A algunos productos del campo, como maíz, los buevos, las patatas, la pasta para fabricar papel, aún se les rebajaban los antiguos derechos, y en cuanto a los demás productos, los aumentos son casi insignificantes.»

Pero en donde se da el golpe de muerte a la agricultura nacional es en los abonos y maquinaria agrícola. En uno de mis anteriores artículos demostraba con números que una cualquier rama de la producción agrícola española contribuía a las cargas del Erario con más millones que la industria y minería; pues bien: España, país esencialmente agrícola, cuya principal misión en los gobernantes debe ser estimular a ésta y poner al agricultor en condiciones de intensificar los cultivos y producir mucho y barato, ve con amargura cómo se protege con el ciento por uno a ciertas industrias, y a ella se le cierran todos los caminos y se le impide que pueda conseguir elementos fertilizantes de tanta monta como los abonos químicos, y material de moderno cultivo, hoy tan necesario por la escasez de brazos, con lo cual vislumbra en lontananza su más espantosa ruina.

Demostro que está hasta la saciedad, que una finca rústica, por bien llevada que sea, si no se la abona, todo esfuerzo del agricultor o colonato resulta estéril e inútil su trabajo, es obra negativa; ese mismo cultivo, esa misma labor, con materias fertilizantes adecuadas y racionalmente aplicadas, duplican, triplican y aún más el rendimiento, y entonces es cuando el agricultor halla maestras de ganancia para retribuir al obrero esmeradamente, cumplir con las obligaciones sagradas de pagos al Estado, mejorar sus fincas con edificios, maquinaria moderna, transformación de secano en regadío, etc.; pero grávase el sulfato de amoníaco y el cloruro y sulfato de potasa póngase barreras a la importación del nitrato de sosa, grávase las materias primas para la fabricación de superfosfatos, sulfato de hierro y otras materias fertilizantes y al punto se vendrá a tierra con estrépito todo el mundo de realidades.

todo el cúmulo de esperanzas e ilusiones del agrario. Por proteger a unas industrias, nacientes muchas de ellas, en manos de unos pocos afortunados, se condena a muerte a la primera fuente de riqueza nacional: la agricultura.

Por no alargar más este artículo, sólo diremos de la maquinaria agrícola, que en lo sucesivo apenas si será posible el proporcionarse material agrícola moderno por su precio exorbitante; deben, pues, los que ejerzan algún cargo, o por su representación puedan hacer presión en las Cortes, o en algún organismo oficial, prepararse a demostrar que la mejor manera de favorecer a la agricultura será: Primero, permitir la libre introducción de las primeras materias que se emplean en la construcción de la maquinaria agrícola; segundo, permitir por ahora, ya que la producción nacional es insuficiente, la introducción de maquinaria agrícola extranjera.

Así se favorecerá ida veras al agricultor y al constructor. Terminaremos con las siguientes palabras del «Progreso Agrícola y Pecuario»: «Si la soberanía nacional es algo más que una palabra sin sentido, son las Cortes las que deben decir la última palabra en este asunto que afecta a los más hondos intereses nacionales.»

J. GARCIA STANER, Presbítero.

Cine Sorolla El mayor éxito de Francesca Bertini EN

MARION Drama en cinco partes

Espectáculos Principal.—Compañía Fábregas-Tovar. A las 9'45: El tercio extranjero (estreno). A las 9'45: El príncipe arnava y El pelotón de los torpes. A las 9'45: El príncipe arnava y El pelotón de los torpes. A las 9'45: El príncipe arnava y El pelotón de los torpes. A las 9'45: El príncipe arnava y El pelotón de los torpes. A las 9'45: El príncipe arnava y El pelotón de los torpes.

LIBROS de venta en esta Administración

ORATORIA MONESIPAL, por Un autor valenciano... MONESIPALERIAS, por el mismo... MONESIPALERIAS, por el mismo... MONESIPALERIAS, por el mismo... MONESIPALERIAS, por el mismo...

LA HORMIGA DE ORO Ilustración Católica Semanario de gran circulación y muy popular en España y América HONRADO CON LA BENEDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD PIO X Por ser franca y exclusivamente católica en sus grabados y en su texto, llena una verdadera necesidad social, y puede ser puesta sin peligro en todas las manos. En el año actual ha comenzado a publicar en folletín la interesante novela El premio de Antígona y en folletín encuadrable las Leyendas y Tradiciones de Francisco de P. Capella. A los nuevos suscriptores que lo soliciten, se les entregarán los cuadernos publicados de esta última obra. Desde el primer número del año próximo publicará una sección especial dedicada a las damas, y durante el año regulará algunos asuntos religiosos en tricornia, propios para encuadrar. Aparece todos los sábados en cuadernos de 36 o más páginas.

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO ESTANISLAO VILASECA Calle de Diberaya, N.º 18: Bajo VALENCIA

Teatro Lírico Martes 3 de Enero PROGRAMA MONSTRUO DE 4'30 A 12'30: 1. La grandiosa película en cinco partes, interpretada por la gran estrella americana Clara Kimball, El poder de una mujer 2. La emocionante película en cuatro partes, ¡POR LA PATRIA! (Memorias de un legionario) 3. Gran éxito de la chiserosísima comedia cómica en dos partes, por Lewesque Von Casto, en la película JUDEX, Tortolini, cronista de salones Mañana, sensacionales estrenos Todos los días, programa monstruo

REYES LIQUIDAMOS 50 FONOGRAFOS DISCOS A 3 PESETAS AUTOMOVIL SALON VALENCIA PAZ, 33

Salón Novedades TRATEO REGIONAL A las 9'30: Cine. El peccat Els lles de mon cost A las 11'30: Cine. La mala senca Les herriques de Pilatos A las 11'30: Cine. Les herriques de Pilatos Els lles de mon cost

AL CERRAR Barcelona Madrid

Table with market data for Barcelona and Madrid, including 'Cierre de la Bolsa' and various stock prices.

Las recetas del señor Martínez Villar

El fiscal de la Audiencia ha presentado once denuncias contra los farmacéuticos que expendieron las recetas del señor Martínez Villar...

Esta mañana se ha posesionado de la jefatura de todos los servicios facultativos municipales...

Detención

Por la policía ha sido detenido un terrorista de acción. Ha ingresado en la cárcel a disposición del gobernador civil.

Intento de fuga

El director de la cárcel celular ha comunicado al Juzgado el intento de evasión de un recluso.

Perquisas

La policía continúa sus gestiones para la detención de varios individuos supuestos organizadores del Sindicato único.

Martínez Anido, enfermo

Se encuentra enfermo desde ayer por la tarde, a consecuencia de un ataque gripal, el gobernador.

Homenaje

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica el secretario del Gobierno civil, don Manuel Luengo, los funcionarios del Gobierno le dedicaron un homenaje.

Asamblea

En el salón de actos de la Cámara de Comercio se ha verificado la inauguración de la asamblea de profesores de Escuelas de Artes y Oficios y Escuelas de Industrias.

Jura de bandera

Esta mañana se ha verificado el acto de prestar juramento de fidelidad a la Patria los reclutas recientemente incorporados.

Fallecimiento

Ha fallecido la condesa de Bolós, esposa del propietario de «La Vanguardia».

La Diputación

Hoy ha celebrado sesión la Diputación provincial. Se ha presentado el proyecto de Presupuesto.

La Cámara de Inquilinos

Se ha reunido la Cámara de Inquilinos. Ha acordado elevar al Gobierno su protesta contra la anomalía de que estando abierto el Parlamento más de dos meses, no se ha presentado un proyecto de ley de Inquilinato.

HERNIADOS

El herniado CASTRO, de Burjasot, con un sistema, refrena las hernias que los demás dejan escapar. Plaza Pozo, núm. 7, BURJASOT

Parte oficial de Marruecos

Según participa el alto comisario, no ha ocurrido novedad en los territorios de Melilla, Ceuta, Tetuán y Larache.

El regreso de La Cierva

Algeciras.—A bordo del «Giralda» llegaron el ministro de la Guerra y personas de su séquito.

Proseguirá el avance

Melilla.—Se asegura insistentemente que hoy proseguirá el avance de nuestras tropas, que irán en dos jornadas hasta Dar Drius.

Heridos que llegan

Madrid.—A las dos de la tarde ha llegado una pequeña expedición de heridos de África.

La situación política

En los círculos políticos, los comentarios eran diversos. Unos aseguraban la actitud en que está colocado el señor Maura, que no se recata de decir que está cansado y decidido a abandonar el Gobierno tan pronto como el señor La Cierva llegue a Madrid...

El prelado de Orense

Orense.—El Dean de la Catedral, con poderes del nuevo Prelado, tomó posesión del Obispado, asistiendo autoridades, invitados y numeroso público.

Los subalternos del Estado

Murcia.—Ayer se celebró la asamblea de subalternos del Estado.

La ruptura comercial con Francia

Se agudiza la cuestión de la ruptura comercial con Francia. La situación es difícil, porque el Gobierno francés extrema sus medidas represivas.

Lo que dice un periódico

París.—«L'Echo de Paris» estudia las actuales relaciones franco-españolas, haciendo constar la cordialidad de ambos países.

Los candidatos romanistas

Esta mañana se reunieron, en casa del conde de Romanones los presidentes de los distritos de Madrid, para designar candidatos para las próximas elecciones municipales.

Unicamente se sabe que presentan candidatos en la mayoría de los distritos de Madrid.

Los accionistas del Banco

El Consejo de Administración del Banco de España ha acordado repartir un dividendo complementario del ejercicio.

El Gobierno alemán y el Nuncio en Berlín

París.—Telegrafían de Berlín que el Nuncio en dicha capital y decano del cuerpo diplomático fué solicitado, en nombre del presidente Ebert, para que pronunciara en alemán su discurso en la acostumbrada recepción de primero de año.

Notas italianas

Roma.—Victor Manuel ha recibido a las delegaciones de ambas Cámaras.

La jura de la bandera

Murcia.—En el parque de Ruiz Hidalgo se ha verificado la jura de la bandera, con extraordinaria solemnidad.

La Azucarera y los remolacheros

Zaragoza.—Se ha reproducido el conflicto entre la Sociedad General Azucarera y los cultivadores de remolacha que tienen contratos firmados.

Expectación política

Reina gran expectación ante la llegada del señor La Cierva, esperándose con gran interés por saber qué oficiales y jefes del Ejército bajarán a esperarle, pues con motivo de su discurso en Arruñat censurando a ciertos elementos, son ya dos los sectores del Ejército que se creen en abierta hostilidad contra el ministro.

La Cierva vitoreado en Córdoba

Córdoba.—En el expresado pasó el señor La Cierva.

Donativos a los soldados

Córdoba.—Ha marchado a Melilla la comisión del Ayuntamiento para llevar donativos a los soldados del batallón de la Reina.

Próxima combinación de altos mandos

Melilla.—Se rumorea que en breve habrá una combinación de altos mandos en África.

A reducir los salarios

Londres.—El negocio de los carbones de antracita está pasando por una fuerte depresión, añadiéndose que en Enero serán reducidos los salarios de los mineros en un diez por ciento, comparativamente con los salarios del mes de Diciembre.

Temporal

Londres.—En el canal de San Jorge, que separa a Inglaterra de Irlanda, está reinando un furioso temporal.

La India quiere su independencia

Londres.—En Shmedabad celebró ayer su reunión anual la Liga musulmana de la India, hallándose presentes Gandhi y otros prestigiosos jefes del nacionalismo indio.

En la estación la esperaban las autoridades, toda la aristocracia, representaciones de entidades de la capital y numeroso público.

Las Cortes

Se asegura que el Gobierno aplazará la apertura de Cortes hasta que pasen las elecciones.

Impresiones optimistas

Las impresiones políticas en el Congreso eran hoy más optimistas.

Los cambios

Están firmes los fondos públicos. El Interior y el Exterior descuentan el cupón trimestral, y gana en partida el primero 10 céntimos, al cerrar a 67'35.

Huelga de descargadores

Sevilla.—Con motivo de la detención de dos cargadores del muelle, acusados de complicidad en el asesinato de una anciana de Sanlúcar la Mayor, como protesta contra estas detenciones, practicadas por la benemérita, los cargadores del muelle se han declarado en huelga, quedando paralizados los servicios de carga y descarga.

Toros en Caracas

El matador de toros Pouly ha estoqueado en la Plaza de Caracas seis toros del país, obteniendo un éxito ruidoso.

¿Dimita Sedó o no dimita?

A última hora se asegura que ha dimitido del cargo de gobernador del Banco el señor Sedó.

No habrá Consejo

Mañana, a pesar de la llegada del señor La Cierva, no habrá Consejo de ministros.

Los Aranceles

En el Ministerio de Hacienda seguirá la reunión de técnicos con varios ministros, para ocuparse de los Aranceles.

La Cierva vitoreado en Córdoba

Córdoba.—En el expresado pasó el señor La Cierva.

Donativos a los soldados

Córdoba.—Ha marchado a Melilla la comisión del Ayuntamiento para llevar donativos a los soldados del batallón de la Reina.

Próxima combinación de altos mandos

Melilla.—Se rumorea que en breve habrá una combinación de altos mandos en África.

A reducir los salarios

Londres.—El negocio de los carbones de antracita está pasando por una fuerte depresión, añadiéndose que en Enero serán reducidos los salarios de los mineros en un diez por ciento, comparativamente con los salarios del mes de Diciembre.

Temporal

Londres.—En el canal de San Jorge, que separa a Inglaterra de Irlanda, está reinando un furioso temporal.

La India quiere su independencia

Londres.—En Shmedabad celebró ayer su reunión anual la Liga musulmana de la India, hallándose presentes Gandhi y otros prestigiosos jefes del nacionalismo indio.

ser proclamada la república federalista de la India, aconsejando que se adopte la forma de guerrillas en el momento que sea proclamada por las autoridades inglesas la Ley marcial.

Importantisima biblioteca

Roma.—«L'Osservatore Romano» anuncia la llegada a esta capital de una inestimable colección formada por más de un millón de códices, mil quinientos incunables y seis mil libros y otros impresos y documentos de incalculable valor.

Sánchez Guerra

Se encuentra ligeramente indispueto el señor Sánchez Guerra.

Las entregas de carbón alemán

París.—Sabido es que las entregas de carbón que Alemania debe hacer a Francia en virtud del Tratado de Versalles han sido objeto de numerosas reclamaciones por una y otra parte.

La Copa Michelin

París.—La comisión de Aeronáutica internacional se ha negado a aceptar la organización del Aero Club de Italia en lo tocante a la reciente carrera realizada por el capitán aviador italiano Martinetto, que concurre a la copa Michelin.

Briand y los problemas internacionales

París.—Ante la comisión de Negocios extranjeros del Senado, reunida hoy bajo la presidencia de M. Poincaré, ha informado el presidente del Consejo y ministro de Negocios extranjeros, M. Briand.

El infante don Alfonso atropellado por un auto

Nueva York.—El infante español don Alfonso de Borbón fué ayer atropellado por un automóvil en una avenida, resultando con heridas de suma gravedad. Fué conducido a un dispensario.

Se añade en el Mensaje que la evacuación de Esmirna y la restauración de Tracia no pueden satisfacer ya a los rumanos, quienes desean la independencia absoluta de todos sus territorios.

En busca de unos expedicionarios

Cristiana.—Se ha recibido un telegrama procedente de Moscú y firmado por el señor Legtcheff, presidente de la comisión encargada de realizar trabajos para encontrar a los exploradores Tesse y Kundsén, que salieron en el Roal Amundsen, en el que se dice que ha sido encontrada en Capivi una carta de los dos desaparecidos, que tiene fecha 10 de Noviembre de 1919.

La cuestión de los submarinos

Washington.—En los círculos franceses, comentando la Conferencia del Desarme, dícese que para comprender la gran importancia que concede la opinión francesa a la cuestión de los submarinos conviene recordar que la extensión aproximada de las costas a defender en Francia y sus colonias asciende a 24.000 kilómetros.

El infante don Alfonso atropellado por un auto

Nueva York.—El infante español don Alfonso de Borbón fué ayer atropellado por un automóvil en una avenida, resultando con heridas de suma gravedad. Fué conducido a un dispensario.

AL APARTADO 122

debe dirigirse toda la correspondencia para el DIARIO DE VALENCIA, lo mismo la literaria que la administrativa.

Suscriptor, Colaborador, Anunciante, Proveedor, Corresponsal, Lector,

siempre que escriba a este periódico ponga en el sobre Apartado 122

IMPRESA Y ESTEROTIPIA DIARIO DE VALENCIA Trinqueto de Caballeros, 14

La protesta del gobernador

Fué, si no, el catedrático republicano el que inició la idea de un Ateneo de Madrid contra el gobierno.

Contando con los elementos

Contando con los elementos, el gobernador de Barcelona restablecimiento constitucional primer término Buzura y llevara a capital, convirtiéndola a las izquierdas cales de las otras, embargo, aunque primando al A. congener en ción neo madrileño, nada en ese sentido que los que se sean los que estén fuego? No es las emociones, das, se producen de las distancias crueldad, el desheredado tenían celona, lo lógico celona se produ midables protes brantes indigna

Pues nada de populosa ciudad

Pues nada de populosa ciudad yeron en el vac del catedrático A. siguieron otras llas naturales, n rosísimas para señor Martínez perseguida en r mitancias con l nes allí perpetra señor gobernado se testimonio titud de todo u y honrade que, eión clarividente nombrada autori lir de la noche y entrar en el normalidad y de Eso lo saben protestan ni aun dumentaria radi tengan un coraz ningún caso al las fieras.

CAMBIOS DEL Colegio de V

Paris, vista, cheque Bruselas, id., id., id. Frances suizos, id. Liras, id., id., id., 29 Londres, id., id., id. Dollars: New-York, Marcos: Berlin, id.

Dr. C

con el Agua evita la caspa color, le perfu FARR

Tiña